

Novinky ze světa udržitelnosti

Kolik vám je let?



Ageismus = diskriminace na základě věku.

Mají spoustu zkušeností a skvělé výsledky, ale firmy je nechtějí. Řeč je o generaci X (narodili se mezi léty cca 1965-1980). Souběh postpandemické nejistoty a rychlých technologických změn na tuto skupinu lidí dopadá velice tvrdě. V USA se s ageismem setkalo 9 z 10 lidí.

Finanční gramotnost v Česku roste, v investicích si ale nevěří 2/3 Čechů

Češi a Češky se stále více zlepšují v investičních znalostech. Investiční gramotnost roste napříč generacemi, nejrychleji ji dohání mladí do 35 let. Nicméně stále máme nedostatek sebevědomí, protože dvě třetiny Čechů se považují za nedostatečně informované nebo úplně neznalé investory. Toto vyplývá z posledního Indexu investiční gramotnosti, který vypracovala investiční platforma Portu ve spolupráci s agenturou IPSOS.

Index sleduje úroveň znalostí populace v klíčových investičních oblastech. Poslední průzkum, provedený v prosinci 2023 na reprezentativním vzorku 1050 obyvatel, ukázal, že investiční znalosti v Česku stále rostou. Češi dosáhli nejvýraznějšího posunu od předchozího měření v roce 2022 a dosáhli hodnoty 113,9 bodů (oproti 105,5 bodům dříve).

Radim Krejčí, zakladatel online investiční platformy Portu, hodnotí letošní výsledky pozitivně. Lidé začínají chápat investování jako efektivní ochranu proti inflaci a více přemýšlejí o svých investicích. Vnímají nestabilitu trhu a oscilace úrokových sazeb a uvědomují si, že nelze předpovídat budoucí výnosnost na základě historie. Zároveň se zajímají o diverzifikaci svých investic a nové produkty, jako je Dlouhodobý investiční produkt, který slouží k finančnímu zajištění na stáří.



Co vyhazují pražáci?

Zaměstnanci Institutu cirkulární ekonomiky provedli analýzu přibližně 300 kg směsného odpadu, aby identifikovali složení odpadů vyhazovaných do černých nádob nejen zákazníky, ale i samotnými obchodníky v OC Černý Most.

Ve foodcourtu převažuje gastroodpad, tedy zbytky jídel a neprodaná jídla, následované plastovými a papírovými obaly, jako jsou kelímky od jídel a PET lahve. Odpady ze zázemí, hlavně od nájemců, zahrnují papírové výplně z bot, obaly od oblečení, igelity a poškozená ramínka. Ve společných prostorách domu pak převažují obaly od jídel, včetně kelímků, nedopitých lahví a podobně. Institut cirkulární ekonomiky již pořádal několik podobných akcí s cílem poskytnout obchodním centrům návod ke zlepšení hospodaření s odpady. Novotný z INCIEN konstatuje, že většinu odpadu, který analyzují, má centrum pod kontrolou, ať už ho produkuje nájemci nebo návštěvníci, kteří vyhazují to, co si koupí uvnitř centra.

U odpadu ještě zůstaneme, po půlmaratonu zůstalo přes 120 tisíc kelímků

Během sobotního půlmaratonu RunCzech v Praze 6. dubna se sešlo na 15 tisíc běžců, kteří proběhli trasou od Bubenského nábřeží v Holešovicích přes Smíchov až k ostrovu Císařská louka a zpět do Holešovic. Osvěžovací stanice byly rozmístěny na každém druhém až třetím kilometru, a tak se po trati hromadily kelímky a slupky od banánů a pomerančů. Odhadem zůstalo na trati přes 120 tisíc kelímků. Běžci si obvykle kelímek vezmou, vypijí obsah a obal odhodí.



Vznikají první česká solární parkoviště



Jsou dražší, zájem o ně ale je.

Ve Francii nebo v Německu, zákony vyžadují osazení části parkovišť fotovoltaickými panely. V Česku se solární parkoviště, známá též jako carporty, začínají objevovat u letišť, hotelů a skladů. Aleš Damm, ředitel české společnosti Greenbuddies Charging, specializující se na fotovoltaické elektrárny spojené s parkováním aut, uvádí, že v Česku jsou rozjednané první instalace.

Tato parkoviště mají solární panely umístěné na přístřešcích nad parkujícími auty, čímž nejen vyrábějí elektřinu, ale také chrání auta před povětrnostními vlivy. Největší české solární parkoviště je instalováno u Jaderné elektrárny Dukovany a během prvního roku provozu překonalo očekávanou produkci elektřiny. Další velké solární parkoviště vzniká v České zbrojovce.

Mezi další trendy patří fotovoltaické instalace na skládkách a úzkoprofilové panely, které jsou vhodné pro starší střechy, které by neunesly klasické fotovoltaické elektrárny.

Appka přispěje k ochraně životního prostředí a turistům ukáže méně vytižené krásy Česka

Nová mobilní aplikace a online portál s názvem EPU se zaměřují na upozornění na problém nadměrného turismu v přírodních lokalitách, který zatěžuje životní prostředí a místní infrastrukturu. Tyto platformy také nabízejí alternativní, méně známá místa k výletům. Aplikace poskytuje uživatelům detailní informace o pravidlech pohybu a chování v oblastech s vysokou ochranou přírody, zejména v národních parcích a chráněných krajinných oblastech. Dále uživatelům přináší informace o fauně, floře, ohrožených druzích a ekosystémech v dané oblasti.

Mobilní aplikaci vyvinula společnost Gatyer ve spolupráci s IT firmou Algodos na základě odborných podnětů ze správ národních parků a Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR). Projekt získal záštitu Ministerstva životního prostředí a generálním partnerem je společnost Veolia.



Akce & video

11. 4. 2024 Darujte krev s Lužánkami

<https://www.kudyznudy.cz/akce/modra-dava-cervenou-darujte-krev-s-luzankami>



13. 4. 2024 Venezuelan cooking workshop

<https://www.kudyznudy.cz/akce/venezuelan-cooking-workshop>



13. 4. 2024 11-17:00 Charitativní blešák - sál Staré radnice Brno ul. Radnická

17. 4. 2024 11:00 Neuroleadership on the path of understanding how our brains shape behaviour in the workplace - přednáška v AJ, MENDELU Q22

17. 4. 2024 13:00 Firemní filantropie a dobročinnost v praxi - přednáška a diskuze, MENDELU Q03

17. 4. 2024 11:00 Navigating the CSRD: Best Practices for 2024 Reporting - webinář, registrace: https://events.reutersevents.com/sustainable-business/navigatingCSRDwithecoPRISM?utm_campaign=6303-08APR24-WK09-EU-FF&utm_medium=email&utm_source=Eloqua

24. 4. 2024 13:00 Environmentální odpovědnost a cirkulární ekonomika - přednáška, MENDELU Q03



**V Ostravě vyvíjí nový typ
vytápění budov**

